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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 17ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 21 de junho de 2023. Aos vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima sétima Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Fábio Santos Farias, José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, José Wallyson Robert Souza Santos, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por dez votos favoráveis e quatro contrários, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante, Marcelo Moringa e Nelson Ned. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem de Lei nº 32/2023 enviando o Projeto de Lei nº 32, de 19 de junho de 2023, que “Acrescenta dispositivo à Lei Municipal nº 733/2001, de 22 de fevereiro de 2001 e adota outras providências”, acrescido do pedido de votação em regime de urgência; Projeto de Lei nº 22/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias, que “Dá denominação de Rodovia Benedita Maria da Conceição, a via que liga o município de Marechal Deodoro com Coqueiro Seco, iniciando no Povoado Sítio Buraco e encerrando no Rio do Remédio, neste Município e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 23/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias, que “Dá denominação de Rua Luiz Babau, a rua sem nome conhecida como Rua do Búfalo na Santa Rita, neste Município e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 24/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa, que “Dispõe sobre autorizar o Executivo Municipal a implantar Selo Empresa Amiga dos Autistas, destinados aos estabelecimentos comerciais que adotem política interna de inserção de pessoas com Transtorno de Espectro Autista (TEA) no município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 25/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa , que “Dispõe sobre autorizar o Executivo Municipal a implantar prática de telesaúde no município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 26/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês, que “Estabelece que a Secretaria de Saúde do Município de Marechal Deodoro disponibilize psicólogos para dar suporte a gestantes que desenvolverem DPP – Depressão Pós-Parto; Projeto de Lei nº 27/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês, que “Estabelece que instituições sem fins lucrativos (conta comercial com CNPJ) e que detém o título de utilidade pública municipal, que seja concedido pela distribuidora de água local (BRK) um desconto de 30% nas contas de fornecimento de água para essas instituições”; Projeto de Lei nº 28/2023, de autoria do vereador Robert Cabeção, que “Denomina de Creche Manoel Pedro Neto, a creche Cria localizada no Povoado Malhadas, neste Município e adota outras providências”; Indicações nºs 325, 384 e 385/2023, de autoria do vereador Nelson Ned: 325/2023, pintura e revitalização da área abaixo do viaduto do Francês; 384/2023, revitalização da Praça Divina Pastora, Massagueira; e 385/2023, criação de duas centrais de ambulâncias (no Centro e Canais) com instalações adequadas para os motoristas, bem como aquisição de rádio amador nas mesmas; Indicações nºs 352 a 356/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 352/2023, drenagem e pavimentação da Rua Alto da Rua Nova, Massagueira; 353/2023, drenagem e pavimentação da Rua Doze, Barra Nova; 354/2023, drenagem e pavimentação da Rua e Travessa Santa Luzia, Barra Nova; 355/2023, drenagem e pavimentação da Rua Dr. Antônio de Assis, Barra Nova; e 356/2023, drenagem e pavimentação da Rua Josina Rodrigues, Barra Nova; Indicações nºs 365 a 369/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 365/2023, drenagem e pavimentação asfáltica na Rua São Francisco, Francês; 366/2023, construção de calçadas com acessibilidade em toda extensão da Ladeira do Sebo, Tuquanduba; 367/2023, pavimentação asfáltica e drenagem da Rua José Davi Costa, Mucuri;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           368/2023, juntada da documentação necessária, junto à Secretaria Municipal de Cultura e Preservação do Patrimônio Histórico, para participar da divisão dos recursos da Lei Complementar nº 195 de 08 de julho de 2022, agora intitulado “Lei Paulo Gustavo”, do Governo Federal e que seja investido na cultura do Município de Marechal Deodoro; e 369/2023, drenagem, pavimentação asfáltica e iluminação pública na Rua Jonatas Alves de Oliveira, Barra Nova; Indicações nºs 372 a 376/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias: 372/2023, construção de um teatro municipal para entretenimento, lazer cultural e apresentações para a população de Marechal Deodoro; 373/2023, construção de bicicletários ou estacionamentos para bicicletas na Praça da Juventude e na orla de Marechal Deodoro; 374/2023, patrolamento da estrada do Povoado Morros e Povoado Campo Grande; 375/2023, construção de um ponto de ônibus na entrada do Conjunto José Dias; e 376/2023, colocação de luminárias nos postes da via 02 do Polo Industrial de Marechal Deodoro, que precisa de iluminação, rua das empresas Dragão, Coorplastik, BBA Nordeste e PROEN; Indicações nºs 378 a 380/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante: 378/2023, pavimentação e drenagem na Rua José Matias, Barra Nova; 379/2023, divulgação do calendário de coleta de lixo em cada região da cidade; e 380/2023, ampliação nos atendimentos com psicólogos; Indicações nºs 382 e 383/2023, de autoria do vereador Robert Cabeção: 382/2023, implantação de lombadas próximo das faixas de pedestres já existentes na Comunidade Cabreiras, especificamente em frente ao Condomínio Lagos do Francês e Depósito de Construção Sardônica; e 383/2023, retirada do lixo acumulado em frente ao Ponto 20, na Comunidade Rua dos Cajueiros; Indicação nº 384/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense: 384/2023, drenagem e pavimentação da Rua Regente Feijó, no Loteamento Cidade Imperial; Indicação nº 386/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 386/2023, capina e limpeza, assim como manutenção e reparos de todas as ruas do Loteamento São José. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Víctor do Depósito que, após saudar os presentes, justificou as indicações de sua autoria, atentando para as providências cabíveis e convidou os presentes para o Arraiá das Crianças, próximo domingo, no Society do Zezinho. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou a todos e disse que está aberto a todas as discussões e à disposição do povo. Usando a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova saudou os presentes, falou de um problema observado no Francês e nos canais, que é a prática  dos paramotores, dizendo ser uma tragédia anunciada e afirmando não querer que acabe, mas que seja utilizado em local adequado e falou de um serviço de bombeamento d’água, que está enchendo as casas nos canais. Pedindo um aparte, o vereador Ednaldo Rocha disse ser um absurdo o que vem acontecendo na Rua Celidônia e o caos instalado nas ruas Felicidade e Amparo. Retomando a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova disse ser preocupante e parabenizou o vereador Víctor pelo evento de domingo. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, falou do edital para aquisição de quiosques no Francês, dizendo não ter havido a devida divulgação, afirmando que serão disponibilizados apenas aos apadrinhados do prefeito, apresentando uma relação de pessoas nativas que tinham barracas, estando o presidente Marcos à frente do processo. Falou dos paramotores, dizendo ter recebido protesto das pessoas, afirmando haver parecer da ANAC e pediu para ausentar-se do plenário, antecipando votos favoráveis às matérias em pauta. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, pediu reposição de lâmpadas nas imediações da casa do Zé Lúcio, Tuquanduba e falou da situação de vazamentos da BRK. Parabenizou o gestor pela reforma da Igreja de São João das Pedras, falou de um problema de bueiros entupidos na praça São José que causa um grande lamaçal, dizendo que o vereador Víctor fez solicitações de desentupimentos e ele também e justificou as indicações de sua autoria. Usando a palavra, o vereador Fabinho Farias saudou a todos e parabenizou o Pedão da Mares do Sul por tê-lo entrevistado, dizendo ter interagido com o povo. Falou do evento de São João na Santa Rita e agradeceu aos amigos da Massagueira pela festa junina. Agradeceu a aprovação do título de cidadão honorário concedido a Marcos Pena e justificou os projetos de lei e indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Nelson Ned saudou a todos e justificou as indicações de sua autoria, apontando as principais necessidades. Pedindo um aparte, o vereador Betinho da Barra Nova informou que já está sendo construída uma central de ambulâncias na Barra Nova. Retomando a palavra, o vereador Nelson Ned pediu para retirar-se e antecipou votos favoráveis às matérias em pauta. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, falou da BRK, dizendo que a mesma veio para destruir a dignidade das pessoas e atentou para o lixo, afirmando não saber se há licitação, dizendo que o povo está vivendo no lixo acumulado e nas ruas alagadas e justificou as indicações de sua autoria. Usando a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante saudou a todos e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o presidente Yuri informou que a nova empresa de recolhimento de lixo começará amanhã. Retomando a palavra, a vereadora Ledice continuou justificando as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Paulinho do Francês afirmou haver limitações de atendimento de psicólogos no Município. Retomando a palavra, a vereadora Ledice parabenizou o Sr. Marcos da Dragão pelo título de cidadão honorário. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, fez a leitura de um trecho bíblico e falou das ações da Comissão da BRK, fazendo a leitura da ata da referida reunião realizada em 13 de junho. Pedindo um aparte, o presidente Yuri disse que será disponibilizado número telefônico para atendimento à população. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês justificou os projetos de lei e indicações de sua autoria. Com a palavra, o vereador Robert Cabeção saudou a todos, falou da entrega da Igreja de São João das Pedras à comunidade católica e justificou as indicações de sua autoria. Usando a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou a todos, falou da alegria em reconhecer que o atual prefeito foi quem mais promoveu pavimentação de ruas no Município, enalteceu a figura do mesmo, dizendo não querer citar os nomes dos antigos gestores e parabenizou Márcio pela nomeação para a Secretaria Municipal de Infraestrutura. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez saudou os presentes, reforçando a informação de que a nova empresa responsável pelo recolhimento do lixo começará a agir amanhã. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projetos de Lei nºs 22, 23, 24, 25, 26, 27 e 28/2023, oriundos do Poder Legislativo, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes. Na oportunidade, o vereador Robert Cabeção solicitou a votação em regime de urgência para o Projeto de Lei nº 28/2023, sendo o pedido colocado em votação e aprovado por unanimidade; colocado em votação, o referido Projeto de Lei nº 28/2023, foi aprovado por unanimidade; Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, com as seguintes observações: a vereadora Ledice retirou de pauta a indicação nº 378, o presidente Yuri Cortez subscreveu as indicações nºs 352, 353, 354, 355 e 356, o vereador Marcelo Moringa subscreveu a indicação nº 355, os vereadores Yuri e Betinho subscreveram a indicação nº 369 e o vereador Kia Deodorense subscreveu a indicação nº 373; pedido de votação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 32/2023, oriundo do Poder Executivo, lido no Expediente, sendo o pedido colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 32/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 32/2023, de 19 de junho de 2023, que “Acrescenta dispositivo à Lei Municipal nº 733/2001, de 22 de fevereiro de 2001 e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 21/2023, oriundo do Poder Legislativo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 21/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa, que “Dispõe sobre autorizar o Executivo Municipal a implementar o “POSITIVAmente”, que assegurará aos servidores públicos municipais, assistência psicológica, promovida por profissional devidamente habilitado em Marechal Deodoro, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Ricardo do Braz e falou da inauguração da Igreja de São João das Pedras, parabenizando o prefeito e Secretaria Municipal de Infraestrutura, dizendo que, onde antes havia uma quadra, hoje é um espaço de muita importância para a população. Parabenizou Marcos da Dragão pelo título de cidadão honorário e atentou para a nova empresa de recolhimento de lixo. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense convidou a todos para o Arraiá da Poeira, dia 24 próximo. Usando a palavra, o vereador Fabinho Farias agradeceu a votação ao título de cidadão de Marcos, agradeceu a empresa Recrute-me que selecionou quinze jovens aprendizes, informando que, da próxima vez, serão mais onze vagas para cursos. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa referiu-se à fala do vereador Ednaldo a respeito das muitas ruas pavimentadas, dizendo que é também a Prefeitura a que mais arrecada recursos, informando saber do montante de trinta e sete milhões destinados a pavimentações e disse ter assinado o manifesto em prol da obra de conclusão da Igreja da Matriz. Com a palavra, o vereador Augusto Granjeiro falou do manifesto, dizendo ter também assinado e disse esperar que sejam tomadas as devidas providências. Usando a palavra, o presidente anunciou a cerimônia de entrega do título de cidadão honorário ao Sr. Marcos Vinícius Gonçalves Pena Júnior. Após a cerimônia, continuou franqueada a palavra e, não mais havendo quem dela quisesse fazer uso, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 21 de junho de 2023. 
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